

习近平向亚洲文化遗产保护联盟大会致贺信

新华社北京4月25日电 4月25日,国家主席习近平向亚洲文化遗产保护联盟大会致贺信。

习近平指出,亚洲是人类文明重要发祥地,孕育并保有着极其丰富的文化遗产,为世界文明发展史书写了浓墨重彩的篇章。

习近平强调,亚洲文化遗产保护联盟的成立,有利于加强亚洲文化遗产保护行动。4年来,各方积极响应、共同努力,在古代文明研究、联合考古、古迹修复、博物馆交流等方面开展务实合作,为保护人类文明精华作出亚洲新贡献。

遗产领域国际合作,构建全球文明对话合作网络,促进各国民众相知相亲,共同推动人类文明发展进步。

亚洲文化遗产保护联盟大会由文化和旅游部、国家文物局、陕西省人民政府共同主办,25日在陕西省西安市开幕。

江苏开行中老铁路国际货运列车化肥专列



4月25日,江苏首趟中老铁路(海安-琅勃拉邦)国际货运列车化肥专列驶出南京货运中心海安货运站(无人机照片)。

当日,载有70个标箱化肥的货运列车从铁路南京货运中心海安货运站启程,驶向目的地老挝琅勃拉邦,标志着江苏首趟中老铁路(海安-琅勃拉邦)国际货运列车化肥专列开行。该批化肥将从云南磨憨铁路口岸出境,运营总里程为3469公里。

新华社发(许丛军 摄)

积极稳定就业大局 牢牢守住基本盘 ——2023年首季就业观察

□新华社记者 姜琳 刘巍巍 帅才

据人社部最新统计,一季度全国城镇新增就业297万人,同比增加4%。3月份全国城镇调查失业率5.3%,同比下降0.5个百分点,环比下降0.3个百分点。数据背后的就业形势怎么看?

3月有所回暖,就业形势逐步改善

人社部就业促进司副司长陈勇嘉介绍,今年以来就业形势逐步恢复,保持总体稳定。一季度全国城镇新增就业同比增加12万人。3月末,脱贫人口务工规模3074万人。失业人员再就业、就业困难人员就业分别达到118万人和40万人,同比分别增加10万人和2万人。

“随着经济企稳回升,企业用工需求增加,带动就业逐步改善。就业容量比较大的服务业特别是接触型聚集型服务业加快恢复,有利于稳定和扩大就业。”国家统计局新闻发言人付凌晖说,“从监测情况看,今年以来就业市场劳动参与率稳步提升,失业率在3月份明显下降。”

智联招聘数据显示,一季度企业招聘规模逐月回升,2、3月全国招聘职位数环比分别增长23%、10.8%,小微企业恢复更快。

从行业看,线下消费行业招聘恢复速度最快。3月,零售批发、旅游度假、交通运输行业招聘职位数环比增速位居前三,分别为20.6%、20.2%、16.6%。

“人事行政专员待遇怎么样?”“停车收费员可以就近分配吗?”快手直播间内,由人社部门主办的2023年春风行动直播带岗专场招聘正在进行。企业人力资源专员变身主播,回答评论区各种提问。

一季度,2023年春风行动暨就业援助月活动在全国举办各类招聘5.8万场,发布岗位3800万个,有力促进农村劳动者和就业困难人员就业。今年以来农民工就业改善明显。3月,外来农业户籍劳动力失业率5.3%,环比下降0.7个百分点。

“就业基本盘保持稳定的同时,也要看到,当前国际环境仍然复杂,经济发展不确定性依然较多,一些劳动者在求职就业中还面临急难愁盼问题,部分青年特别是高校毕业生仍在寻找合适的工作。”陈勇嘉说,下一步还将通过强政策、拓空间、保重点、促匹配,全力确保就业局势总体稳定。

持续加大对高校毕业生就业帮扶

4月17日至20日,湖南永州市在线上线下同步举办“2023年大中城市联合招聘高校毕业生医卫类专场”。活动期间,200余家医疗卫生单位已收到毕业生简历3700余份,线上岗位日均浏览量达2万人次。

今年我国高校毕业生规模将达到1158万人,创历史新高。当前正是春招关键期,各类招聘活动正在高频举办,毕业生们也在抓紧寻找心仪岗位。

“我优先考虑与专业对口的工作,投

简历的6家企业都与车床、新能源有关。”2023届毕业生李凡杰说。

李凡杰所在的南京工程学院,2023届毕业生6616人,多数是机械、能源电气、通信IT类专业。截至目前,该校包括拟升学在内的就业落实率已超过60%。

南京工程学院副院长张仰飞告诉记者,今年以来,学校加大访企拓岗力度,累计访问企业78家,为毕业生拓展岗位1180多个;举办25场专场招聘会,参会单位1165家,提供岗位11000多个。

为促进高校毕业生就业创业,人社部近日启动“2023年高校毕业生等青年就业创业推进计划”,以中小微企业吸纳毕业生就业政策落实行动、公共部门稳岗扩岗行动等10个行动为重点,帮助青年早就业、就好业。

从宏观数据看,3月,16至24岁青年人失业率19.6%,环比上升1.5个百分点。“要继续加大对青年特别是高校毕业生的就业帮扶,尤其要尽快加快产业升级步伐,提供更多高质量的就业岗位。”付凌晖说,“随着经济恢复,青年人失业率会逐步改善。”

千方百计拓宽就业渠道

破解就业压力,稳经营主体是关键一环。

4月14日召开的国务院常务会议提出,要突出稳存量、扩增量、保重点,既有力有效实施稳岗支持和扩岗激励措施,更大程度调动企业用人积极性,又认

真做好高校毕业生、农民工等重点群体就业服务,进一步稳定政策性岗位规模,多渠道拓宽就业空间。

“当前企业还面临一定困难,尚未完全恢复元气,加大助企纾困力度十分必要。企业有需求、有订单,有竞争力,才能稳定发展、持续稳岗扩岗。”对外经济贸易大学国家对外开放研究院研究员李长安说。

调整优化助企纾困政策,加强对就业容量大的服务业、小微企业、个体工商户稳岗扩岗倾斜支持,加强东西部劳务协作……各地千方百计拓渠道优服务、保用工稳就业。

在拓展市场化就业机会的同时,各地也在强化稳定公共部门和基层岗位招聘规模,全力扩大岗位供给。

即将启动实施的2023年“三支一扶”计划,将选派3.4万名高校毕业生到基层服务。人社部近日发文,要求各地稳定机关事业单位、国有企业招录规模,加快事业单位招聘进度,8月底前完成“三支一扶”计划招募,8月1日前完成教师招聘。

山东省近日发布关于稳定和扩大就业促增收促消费促增长行动方案,提出实施服务业就业扩容行动,滚动实施城乡公益性岗位扩容提质行动,2023年新创设城乡公益性岗位60万个。

“必须充分发挥经济增长带动就业的主导作用,同时做好就业服务,解决信息不对称导致的劳动力市场供需不平衡问题。”李长安说。

(新华社北京4月25日电)

爱读书
爱盐城

一季度我国免征新能源车辆购置税超212亿元

国家税务总局最新数据显示

2023年一季度 全国

新能源汽车享受免征车辆购置税政策优惠

共有125.7万辆
同比增长17.5%

免征新能源汽车车辆购置税

212.4亿元
同比增长36%

从价格区间看

享受免征政策的新能源车中

较去年同期提高

10万至20万元(含)
车型占比达48.5%

14.2个百分点

20万至50万元(含)
车型占比为31.3%

6.1个百分点

新华社发 宋博 制图

上海数据交易所迎来国际板

据新华社上海4月25日电 (记者 龚雯 蔡蜀亚)记者从上海市经济和信息化委员会获悉,上海数据交易所国际板24日启动建设,探索数据跨境双向流动的新机制,以数据流更好服务国际间高水平经贸往来。

据上海数据交易所总经理汤奇峰介绍,首批登陆国际板的数商有上海华云、纳纳科技等企业,目前在上海数据交易所挂牌的国际数据产品有近30个,主要集中在专利信息、商情信息等领域,应用于学术研究、商业决策、营销辅助、金融投资等场景。

“此次上海数据交易所建设国际板,既是对自身业务和能力的拓展与提升,也是助力上海加快数字经济发展的重要一步。”

山栋明表示,上海数据交易所启动建设国际板,既是对自身业务和能力的拓展与提升,也是助力上海加快数字经济发展的重要一步。

上海数据交易所于2021年11月25日成立,首日20个数据产品完成挂牌,涉及金融、交通、通信等八大类,为上海建设“国际数字之都”迈出关键一步。迄今,上海数据交易所挂牌数据产品逾千个,2022年全年数据产品交易额超过1亿元,今年有望突破10亿元。

山栋明表示,上海数据交易所启动建设国际板,既是对自身业务和能力的拓展与提升,也是助力上海加快数字经济发展的重要一步。

俄财长说七成俄中贸易已本币结算

新华社莫斯科4月24日电 (记者 刘恺)塔斯社24日援引俄罗斯财政部部长西卢安诺夫的话报道说,俄罗斯与中国间超过70%的贸易结算已经转为本币结算。

西卢安诺夫当天在参加一个论坛说,一两年前在俄中双边贸易中本币结算的比例约为30%,如今已超过70%。

(上接1版)着力提升经济工作监督实效,不断开创经济监督工作新局面。要加强学习宣传,抓好贯彻落实,形成监督合力,确保常委会作出的《决定》落地落实。要坚持人民至上,完善工作措施,加强议案建议的跟踪督办,不断提高办理成效,推动人大工作高质量发展。

西卢安诺夫表示,使用俄罗斯卢布和人民币进行结算是俄罗斯的首要任务,这对俄中双方是“互惠互利”且“可靠”的方式,可以将使用美元结算可能遭遇的风险降至最低。

中国海关总署统计显示,2022年中俄双边贸易额达到创纪录的1902.71亿美元,同比增长29.3%。

又讯 4月24日上午,市九届人大常委会第十七次会议召开。会议讨论了提请市九届人大常委会第十次会议审议的相关事项,讨论通过了《盐城市人大常委会关于人民法院审判员、人民检察院检察员履职评议工作办法》、市九届人大二次会议重点督办代表议案建议工作方案。

